



当地时间7月28日，海口舰舰员在直升机起降平台比赛举炮弹。当日，“环太平洋-2014”演习海上演习阶段接近尾声，中国参演舰艇编队举行甲板运动会。

毛建军摄



当地时间6月29日，参加“环太平洋-2014”演习的中国海军官兵与美国海军官兵在夏威夷檀香山举行篮球友谊赛。

毛建军摄



当地时间7月19日，美国“仁慈”号医院船第二批前来中国“和平方舟”医院船“驻船见学”的医务人员学习太极拳。

新华社记者 覃海石摄

# 中国海军亮舰

## 四舰首次参加环太平洋军演

本报记者 郝青



当地时间7月26日，参加“环太平洋-2014”演习的中国海军舰艇编队海口舰与岳阳舰在太平洋夏威夷海域进行主炮移动靶射击演练。

毛建军摄



6月13日上午，在西太平洋海域，综合补给舰千岛湖舰（中）与海口舰和岳阳舰（左）实施海上补给。

胡锴冰摄



当地时间6月28日，在中国海军导弹驱逐舰海口舰上，美国第三舰队司令肯尼斯·弗洛伊德（右三）与舰上官兵交流。

新华社记者 覃海石摄



当地时间7月12日，法国海军云雀直升机在海口舰直升机甲板进行起降演练。

于林摄



当地时间6月13日航拍的在太平洋上行驶的和平方舟医院船。

新华社记者 覃海石摄

6月9日，一支由海口舰、岳阳舰、千岛湖舰、和平方舟医院船组成的中国海军舰艇编队，分别从三亚、舟山军港起航，驶向深蓝。

“环太平洋”演习，中国海军来了。这是中国海军第一次带着一流主力舰艇走出“家门口”，来到深蓝的太平洋中央，大方亮“舰”。

始于1971年的“环太平洋”多国海军军事演习是目前国际上规模最大的多国海上联合军事演习。参加“环太平洋-2014”演习的共有23个国家。中国海军这次派出4艘水面舰艇、2架直升机、1个潜水分队、1个特战分队，共1100余名官兵参演，参演规模仅次于美国。

这次演习分为航渡、港岸训练、海上实施、总结撤收4个阶段。中国海军舰艇编队在关岛以东海域与美国、新加坡、文莱海军舰艇会合，然后一起航渡

至夏威夷参加联合演习。演习期间，进行了轻武器及火炮射击、综合演习、海上安全行动、水面舰艇演练、军事医学交流、人道主义救援减灾、潜水等形式多样的双边、多边军事和文化交流活动。

担负此次参演任务的指挥舰海口舰，是中国自主研制的新型导弹驱逐舰，被誉为“中华神盾”。服役以来，多次出色完成重大军事演习、护航和出访任务。

岳阳舰是中国自主研制的新型导弹护卫舰，是海军新一代主力作战舰艇。

千岛湖舰是中国自行设计建造的新型远洋综合补给舰。该舰具备燃油、淡水、主副食等干液货综合补给能力。

和平方舟医院船是中国自行设计研制的一艘万吨级大型专业医院船。该船医疗设施先进，护理系统完备，医疗设备配置相当于国内三级甲等医院水平。

演习结束后，海口舰、岳阳舰和千岛湖舰将赴美国圣迭戈进行友好访问，

和平方舟医院船将赴汤加、斐济、瓦努阿图、巴布亚新几内亚4国执行“和谐使命-2014”医疗服务任务。

中国海军的大方亮“舰”，背后有不怕窥探的自信，更展现了中国军队不断加深的对外开放程度。

此次演习，中国海军参演舰艇编队迎接了数批外国海军将领和高级军官的参观和拜访。他们均对中国首次参加“环太平洋-2014”演习给予积极的评价。

“非常高兴中国派舰艇首次参加环太平洋演习，我也相信通过这次演习，中美两国海军在未来能开展更有效的合作。”在海口舰，美国海军第三舰队司令肯尼斯·弗洛伊德，对中方参演编队指挥员赵晓刚表达了上述意见。

“环太平洋”军演中国海军亮“舰”夏威夷，产生巨大的积极作用。中国海军参演舰艇编队，已经成为中国军队、中国海军向世界递出的一张“精美名片”。



当地时间7月12日，综合补给舰千岛湖舰（右）为海口舰进行液货补给。

于林摄



当地时间7月29日，“环太平洋-2014”演习海上演习阶段进入最后一天，中国参演舰艇编队导弹驱逐舰海口舰与墨西哥革命号护卫舰相互进行小艇突击与临检拿捕科目演练。

毛建军摄



当地时间7月12日，“环太平洋-2014”演习海上演习阶段进入第四天，中国舰艇展开多科目演习。

苑安摄



当地时间7月12日，海口舰航行中快速吊放小艇。

于林摄